Урок 8.

Тема. Узагальнюючий урок за темою «Неметалічні елементи та їх сполуки. Кислоти, солі та їх властивості». Контрольна робота. Тести, відкриті питання, задачі.

Мета. Визначити рівень навчальних досягнень учнів з теми «Неметалічні елементи та їх сполуки. Кислоти, солі та їх властивості».

Обладнання. Періодична система хімічних елементів Д.І.Менделєєва, таблиця розчинності. 
Тип уроку. Урок корекції та контролю знань.

ХІД УРОКУ.
І. Організаційний етап.
ІІ. Завдання контрольної роботи.
І варіант. 
І рівень (по 1 балу за правильну відповідь на кожне питання, всього 3 бали).
1) Положення елемента Фосфору в періодичній системі хімічних елементів:
а) 3 період, V група;       б) 5 період, III група;       в) 3 період, VI група.
2) Сульфатній кислоті притаманні такі фізичні властивості:
а) порошок темно-коричневого кольору;
б) безбарвна рідина з неприємним запахом;
в) безбарвна оліїста рідина без запаху.
3) Формула ортофосфорної кислоти:
а) НР03;         б) Н3Р04;         в) Н4Р207.
II рівень (по 1 балу за правильну відповідь на кожне питання, всього 3 бали).
4) Які речовини називають нітратами? Наведіть приклади. 
5) Дайте характеристику фізичним властивостям карбонатної кислоти.
6) Запишіть рівняння реакції концентрованої нітратної кислоти з міддю.

III рівень (3 бали).
7)
Напишіть рівняння реакцій, за допомогою яких можна здійснити такі перетворення:
S → S02 → SO3 → H2Si04 → Na2SО4
       Які з цих процесів є окисно-відновними? Складіть для них схеми електронного балансу, вкажіть окисники і відновники. Для реакцій йонного обміну запишіть повні і скорочені йонні рівняння. 
IV рівень (3 бали).
8) Суміш кальцій оксиду і кальцій карбонату масою 10 г обробили надлишком розчину хлоридної кислоти з масовою часткою 10 % і густиною 1,048 г/см3. При цьому виділилось 896 мл газу (н. у.). Визначте масові частки компонентів суміші і об'єм витраченої хлоридної кислоти. Порівняйте дію хлоридної кислоти на натрій карбонат і на натрій сульфат. Дайте пояснення. Чи має сенс таке твердження, що, коли кальцій карбонат у природній формі має забарвлення, то в ньому містяться домішки? Дайте обгрунтовану відповідь. 
ІІ варіант.
І рівень (по 1 балу за правильну відповідь на кожне питання, всього 3 бали)
1) Атом Карбону на зовнішньому енергетичному рівні містить:
а) 2 електрони;          б) 4 електрони;             в) 6 електронів.
2) Нітратній кислоті притаманні такі фізичні властивості:
а) порошок темно-коричневого кольору;
б) безбарвна рідина з неприємним запахом;
в) безбарвний газ з різким запахом.
3) Сполука NaHC03 має назву:
а) натрій силікат;    б) натрій карбонат;    в) натрій гідрогенкарбонат.
II рівень (по 1 балу за правильну відповідь на кожне питання, всього 3 бали).
4) Напишіть рівняння реакцій, що ілюструють хімічні властивості розбавленої сульфатної кислоти:

а) взаємодія з металами;
б) взаємодія з оксидами металів;
в) взаємодія з основами.
5) Запишіть рівняння реакцій взаємодії ортофосфатної кислоти з речовинами: магнієм, калій гідроксидом, натрій карбонатом. Назвіть продукти реакцій.
6) Що собою являє якісна реакція на карбонат-іон? Відповідь підтвердіть рівнянням реакції в молекулярній та йонній формах.

III рівень (3 бали).
7) Запишіть рівняння реакцій, за допомогою яких можна здійснити дані перетворення:
NH3 → N2 → NO → N02 → HN03
       Для реакції взаємодії азоту з киснем складіть електронний баланс. Укажіть окисник і відновник. Обчисліть кількість молекул аміаку, що утворюються при взаємодії 11,2 л азоту (н. у.) з надлишком водню.

IV рівень (3 бали).
8) Суміш газів аміаку і азоту об'ємом 1000 мл (н. у.) пропустили крізь розведений розчин сульфатної кислоти. Знаючи те, що на утворення амоній сульфату було витрачено 100 мл розчину з концентрацією сульфатної кислоти 4,9 г в 1 літрі, обчисліть об'ємну частку аміаку у вихідній суміші. Який об'єм кисню (н. у.) потрібно взяти для повного окиснення азоту, що міститься у суміші? Визначте типи хімічних зв'язків в амоній сульфаті.
III. Домашнє завдання.
       Повторити теми «Будова атома» і «Періодична система хімічних елементів Д.І.Менделєєва».
IV. Підбиття підсумків уроку.
Додатковий матеріал до уроку.
Критерії оцінювання навчальних досягнень учнів з теми 
«Неметалічні елементи та їх сполуки. Кислоти, солі та їх властивості».
       Учень повинен знати: хімічні знаки неметалічних елементів, їх розміщення у періодичній системі, валентність і ступінь окиснення; знати формули їхніх оксидів і кислот; знати назви алотропних модифікацій, коротку характеристику фізичних властивостей; знаходження цих елементів і їхніх сполук у природі; застосування простих речовин і деяких їхніх сполук (найбільш розповсюджених).
       Учень повинен уміти: зобразити схему будови атомів неметалічних елементів, характеризувати їх відповідно до положення в періодичній системі Менделєєва; характеризувати хімічні й фізичні властивості алотропних модифікацій, порівнювати їх; за допомогою хімічних реакцій описувати хімічні властивості простих речовин, їхніх оксидів; характеризувати хімічні й фізичні властивості утворюваних ними кислот та їхніх солей; мати уявлення про їх використання.
       Учень повинен уміти складати хімічні рівняння реакцій відповідно до ланцюга хімічних перетворень, що включають кислі солі; практично одержувати речовини, знати якісні реакції на йони їх сполук; розв'язувати експериментальні задачі на розпізнавання речовин; розв'язувати типові розрахункові задачі на домішки, надлишок, вихід продукту. Учень повинен вільно володіти вивченим матеріалом у межах шкільної програми, мати додаткові знання про властивості простих речовин та їхніх сполук; розв'язувати творчі практичні й теоретичні завдання, використовуючи знання про властивості цих елементів, їхніх сполук та інших вивчених елементів; розв'язувати комбіновані розрахункові задачі
